LA GRAN CUARENTENA

Nos encontramos en cuarentena, el mundo se ha paralizado frente al avance de este nuevo virus, el COVID-19. En la familia ORFIS hay miedo e incertidumbre, también se encuentra paralizada. Es normal ante estas situaciones excepcionales para las que nadie estaba preparado.
Si buscamos en la red nos encontraremos que la cuarentena, en medicina es un término para describir el aislamiento de personas o animales durante un período de tiempo no específico generalmente de 40 días, como método para evitar o limitar el riesgo de que se extienda una enfermedad. Por lo que normalmente relacionamos este término con enfermedad, crisis y muerte.
Pero también huyendo de la esclavitud en Egipto, los judíos pasan 40 años en el desierto hasta que llegó a la tierra prometida por Jehová. Nace el pueblo de Israel.
Jesús hizo un ayuno de 40 días para prepararse para su viaje a Jerusalén, donde después de ser crucificado, muere y resucita para estar 40 días con sus apóstoles.  Nace el cristianismo.
El posparto o puerperio es el periodo de cuarentena para que el cuerpo materno se recupere después de dar a luz una nueva vida.  
Por lo que la cuarentena también tiene que ver con nacimiento. 
La vida sigue, en los hospitales donde se apilan los cadáveres también se han registrado nacimientos. Al momento de escribir este ensayo, en el mundo estamos viviendo lo que ya se empieza a conocer como la Gran Cuarentena. México no fue la excepción, a las personas de todos los países se les ha pedido que se queden en casa, centros de trabajo cerrados o trabajando con el mínimo de personal.  Buques cargados con gasolina afuera del puerto que no pueden descargar porque no se consume la que se encuentra guardada en los depósitos, los precios del petróleo bajando hasta 0. En los noticieros y las redes sociales nos ha inundado de miedo e incertidumbre.
Al comienzo las instituciones de educación superior privadas ordenaron a su población estudiantil no asistir a los colegios, las clases se darían en línea. A partir de este momento la sociedad civil tomó las precauciones contra esta enfermedad, sumándose después el gobierno.  El internet pasó a ser fundamental, nuestros hijos de todas las edades tomando clases en sus computadoras, nosotros realizando consultas o transferencias bancarias, solicitando medicinas, alimentos, visitando museos, bibliotecas, películas todo con las aplicaciones de nuestros celulares. Los abuelos viendo a sus nietos por video conferencias. También he visto las playas más limpias y la tonalidad del mar con tonos más claros.
Encerrados en nuestras casas, sin poder salir a la calle, en un principio no sabíamos que hacer, pues no vivimos ahí, nos costó tiempo adaptarnos, pero al tiempo nos reencontramos con nuestras familias. Nos ha dado la oportunidad de jugar, comer y reír con nuestros hijos, de tener tiempo de calidad con ellos. Al final la relación con nuestra familia salió fortalecida.
¿A qué viene todo lo anterior? A que el mundo cambió ante nuestros ojos en esta cuarentena, que el día que regresemos a nuestros centros de trabajo podemos regresar a la misma rutina o ser parte de este nacimiento. 
Los virus seguirán mutando y la conectividad de la gente también seguirá evolucionando por lo que estoy completamente seguro que ésta no será la última pandemia que vivamos, tal vez el próximo año o dentro de 20 años lo volvemos a vivir. Debemos estar preparados con nuevas normas y procedimientos. 
[bookmark: _GoBack]Ante esta experiencia en el ORFIS tenemos nuevos retos, debemos adaptarnos a esta nueva situación, derrotar al miedo, hacer nuevas definiciones de lo que consideramos normal, que la tecnología sea nuestra aliada en esta nueva etapa. El realizar las conferencias y capacitaciones en línea deberá ser lo normal. Será necesario empezar a trabajar con nuevos procedimientos y sistemas, dar paso al nacimiento de la Auditoria Virtual, donde la información que solicitamos a los entes fiscalizados para la cuenta pública sea enviada en línea para que nos permita realizar las auditorías desde nuestras computadoras personales, sin importar donde nos encontremos podamos accesar al intranet de ORFIS. Establecer nuevos horarios donde un día a la semana realizar el trabajo desde casa, con la doble finalidad de estar capacitándonos en el “Home office” y fortalecer los vínculos familiares. 
Lo anterior nos permitirá estar preparados para otra contingencia sea cual fuere y no ver afectado el trabajo de la institución, pero también y no menos importante que permita a los miembros de la familia ORFIS convivir con nuestra otra familia, la que está en nuestras casas. 
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