Mi experiencia en el ORFIS
El ORFIS, qué puedo decir acerca del ORFIS, pues puedo mencionar lo siguiente:
A principios del año 2019, contando con 23 años y siendo un recién egresado de la universidad, al igual que como muchos otros jóvenes en mi ciudad, estado y país, me encontraba frente al desempleo, con energía para empezar a laborar y poder aplicar mis conocimientos en un trabajo. lo que me llevó a iniciar mi travesía para encontrar empleo, fueron varias puertas las que toqué, algunas respondían, algunas no lo hacían, casi siempre se presentaba el argumento más popular por el cual no se concretaba un empleo para un joven que busca su primer empleo en su vida laboral: no cuentas con experiencia previa, por eso no podemos darte el empleo.
Fue entonces que en esa búsqueda llegué al portal de este órgano, por lo que mandé mi curriculum vitae​​ al ORFIS y tiempo después me informaron que había sido seleccionado y tenía una cita para un examen en el que se me evaluaría, muy animado asistí dicha evaluación, que días después de realizarla me notificaron que me presentara para una entrevista de trabajo, en aquel momento que estuve en esa entrevista me pude percatar del ambiente y del personal que ahí trabajaba, por lo cual ése fue un primer acercamiento a la dinámica que tenían ahí.
El día de la entrevista, platiqué con el que posteriormente sería mi jefe, él me realizó el examen de aptitudes y conocimientos y me contó la forma en que se trabajaba, lo que requería de mi parte para hacer un buen trabajo y la constancia y dedicación con la que el equipo de ese departamento realizaba el trabajo que le correspondía. Puedo decir que esa fue una entrevista de trabajo de lo más amable y cordial, de la que salí con un resultado satisfactorio, con lo que pude pasar al departamento de recursos humanos, en el cual, explicando mis condiciones en las que me encontraba, tuvieron fe en mí y me ofrecieron un empleo para unirme a sus filas y poder trabajar con ellos.
Ése fue un gran día, lo fue debido a que después de buscar trabajo incansablemente sin desistir, logré encontrarlo, fue que el ORFIS confió en mí y en mis capacidades para poder explotar mis habilidades y aplicar todo lo aprendido con ellos.
Llegó el día para empezar a trabajar, yo estaba con los ánimos por el cielo, llegando a las instalaciones fui recibido con un saludo ameno y me impartieron el curso de inducción, me mostraron la misión y visión del ORFIS, la labor que realizan para lograr la fiscalización y los valores con los que se rigen, pues me di cuenta de que era un lugar donde se trabajaba de manera ardua y con principios bien fundamentados lo que les permitía dar excelentes resultados.
Después de que eso, me condujeron al departamento y cuando llegué a mi lugar de trabajo, conocí a mis compañeros de trabajo y cabe mencionar que fue una grata bienvenida por parte del ellos, ese mismo día me pude incorporar al trabajo, me mostraron la tecnología, los programas que se manejan y se desarrollan, la forma de comunicación para agilizar las tareas, el ritmo que se lleva, las actividades y en general, todo lo que ellos hacían, con lo que yo pude integrarme con ellos y con el trabajo.
Poco a poco me fui desenvolviendo y aprendiendo lo que en el departamento se realizaba, me gustó mucho llegar a trabajar al lugar donde me encuentro en este momento, el trabajo en el departamento es muy agradable, puesto que el trabajo que desempeño me permite aplicar para lo que estudié, no se limita al ámbito de la tecnología y desarrollo, gracias al ORFIS y a mis compañeros de trabajo, he aprendido mucho sobre contabilidad gubernamental, lo cual ha sido muy gratificante, puesto que no sólo me fue necesario aprenderlo y entenderlo para desempeñar mis labores de manera óptima,  me permitió comprender mejor la función del ORFIS.
Ha sido realmente bueno trabajar aquí, es un excelente lugar para hacerlo, al ser un organismo que realiza la fiscalización en el estado, me pude dar cuenta que realmente hacen bien su trabajo, puedo mencionar con toda sinceridad que en ninguna circunstancia ni en ningún momento me he sentido intimidado o acosado por nadie, tampoco me he encontrado en una situación en la que haya sentido que el personal realice acciones que vayan contra los valores del ORFIS, eso en verdad, hace que el trabajo sea aún más satisfactorio y gratificante de realizar, puesto que veo que todos cumplen con su trabajo de manera armoniosa, también he visto el empeño que los compañeros dedican cada quien en su respectiva área para entregar un trabajo de calidad en tiempo y forma, sinceramente desde mi punto de vista, puedo decir que los valores que me mostraron al iniciar el trabajo, el personal vela por cumplirlos de la mejor manera, me hace sentir en un ambiente agradable y hace que cada día uno como persona y como trabajador, se levante y vaya animado a realizar su jornada laboral en la institución.
El poder realizar mis actividades, que en mi caso incluyen estar de cara a los entes para apoyarles en el registro de su contabilidad, me ha permitido conocer y empatizar con gente de todo el estado brindando la mejor atención de mi parte para resolver los problemas y dudas que se presentan para apoyarles y estén satisfechos con el servicio que les proporcionamos, aunado a esto me he podido desempeñar aportando ideas y atendiendo a las necesidades que se requieren para cumplir con las metas establecidas a su debido tiempo.
Un punto clave, no sólo para el departamento sino para mí también, fue que al poco tiempo de haber ingresado a trabajar, tuve la oportunidad junto con mis compañeros de trabajo de ofrecer un curso para los entes a los cuales brindamos servicios, fue realmente maravilloso poder compartir a lo largo de una semana de trabajo, información relevante y las herramientas para mejorar el proceso de registro de su contabilidad.
Quedé muy agradecido de poder participar en un evento así, no en todos los trabajos se pueden realizar tales sesiones de trabajo de gran impacto para la comunidad que asistió y a la cual con gusto atendimos, procurándoles material e información de relevancia y calidad.
Lo anterior demuestra la gran labor que todos y cada uno realiza en el órgano, del cual me siento orgulloso y feliz de pertenecer, porque toman muy en serio su trabajo de la fiscalización la cuenta pública con disciplina y constancia, pero también cuidan la parte humana de sus colaboradores para una convivencia amena y agradable cuidando que se respeten y se cumplan esos valores que le dan identidad al ORFIS.
[bookmark: _GoBack]Compañero, compañera, tú que en este momento lees mi relato, déjame decirte que es una gran experiencia poder trabajar aquí, tal vez nos conozcamos, tal vez no, tal vez sólo nos hemos cruzado en los pasillos o visto durante las reuniones, me da un gusto enorme el poder compartirte mi experiencia en el ORFIS, que, hasta el momento, ha sido de lo mejor.
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