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[bookmark: _GoBack]¡Mi experiencia en ORFIS!
Este relato se remonta al 3 de junio de 2013, fecha que marcó mi vida profesional, laboral y personal, la cual representa un importante acontecimiento en mi ser, ya que constituye el momento de mi incorporación al Órgano de Fiscalización Superior del Estado de Veracruz (ORFIS).
Me resulta importante resaltar que previo a mi ingreso al ORFIS, mi desarrollo profesional me llevó a formar parte de una gran institución federal, como lo es la Auditoría Superior de la Federación, instancia que se ocupa del análisis de la aplicación y ejercicio de los recursos públicos federales. En esta dependencia me desempeñé por casi trece años, lo que me obligó a establecer mi residencia en el entonces Distrito Federal, hoy Ciudad de México; después de haber habitado toda mi vida en mi estado natal Veracruz, considerado por el gran músico poeta como el rinconcito donde hacen su nido las olas del mar.  
Veracruz es un estado que vibra en mi ser, por lo que el haberme encontrado lejos de este rinconcito de tierra que sabe reír y cantar, me causaba mucha nostalgia, toda vez que representaba mi historia, raíces, costumbres, ideologías, etc., de las cuales nunca pensé dejar atrás, no obstante que mi futuro laboral se vislumbraba prometedor.
Todo lo asimilado y aplicado en el proceso de fiscalización de los recursos públicos federales, me abrió un importante panorama y me dio la oportunidad de conocer que a nivel estatal también había una entidad responsable de la función fiscalizadora, fue así que conocí de la existencia del ORFIS y pude constatar su renombre y prestigio a nivel nacional, destacando por el reconocimiento otorgado tanto por la ASF como por las demás entidades fiscalizadoras del país, circunstancia que despertó mi interés. 
Desde que me fui de Veracruz, supe que tenía que regresar a esta mi tierra, en un principio me dije a mí mismo que mi lejanía sería cuando mucho por un año, y cada que tenía oportunidad regresaba a disfrutar de mi familia pero sobre todo de mi grado de pertenencia, del cual nunca renegaré.  
Así pasaron 15 años aproximadamente, de los cuales cada vez que tenía la oportunidad de trasladarme al puerto de Veracruz ya sea por esparcimiento o para visitar a la familia, de preferencia lo hacía por vía terrestre, siendo paso obligado esta Ciudad Capital del Estado, Xalapa, lugar donde identifiqué que residían las oficinas del ORFIS. En algunas de las innumerables veces que pase al frente de este majestuoso edificio que alberga tan significativo Ente Fiscalizador, me prometí que algún día formaría parte de su plantilla de personal, situación que busqué con mucho ahínco.  
Fue así que a base de perseverancia e insistencia que logré incorporarme a esta noble y significativa institución; por lo que una vez formando parte de ésta, puede corroborar su grandeza y reputación. 
El ORFIS ha significado para mí, la responsabilidad de ponerme la camiseta, de formar parte de las responsabilidades y compromisos que han hecho que esta institución se distinga por sus acciones; desde mi ingreso supe que adquiría el deber de predicar con sus principios, de contribuir con sus objetivos y de coadyuvar a mantener su prestigio institucional.
Al ingresar al ORFIS tuve la oportunidad de seguir vinculándome con la ASF, ya que se me otorgó la responsabilidad de establecer la comunicación necesaria para el intercambio de información y documentación a fin a ambas entidades, fue así que estuve colaborando en el área de vinculación interinstitucional, donde principalmente se desarrollaban acciones de enlace e intercambio institucional. 
Gracias a los importantes resultados obtenidos, enfocados básicamente a mantener una excelente comunicación e intercambio de experiencias y buenas prácticas en el ámbito de la fiscalización superior, fue que se me otorgó la oportunidad de fungir como enlace con la ASF y con la Asociación Nacional de Organismos de Fiscalización Superior y Control Gubernamental, A.C., contribuyendo en gran medida en promover y dar a conocer los objetivos, metas y éxitos que hacen del ORFIS una institución de vanguardia a nivel nacional. 
Una de las grandes satisfacciones que me ha dado el ORFIS, aparte de mantenerme como uno de sus colaboradores, es el haber logrado la capacitación necesaria para alcanzar el nivel de Moderador Certificado en la Herramienta IntoSAINT, la cual permite evaluar los riesgos de violaciones a la integridad en las entidades fiscalizadoras así como de medir la fortaleza de los sistemas de control implementados por dichas entidades para contrarrestar la vulnerabilidad de la integridad entre su personal, y que por ello se vea mermado la función fiscalizadora que realizan.     
Gracias a esta importante responsabilidad que hasta la fecha ostento como Moderador Certificado, es que he tenido la oportunidad de que en representación del ORFIS he dirigido talleres a través de la Herramienta IntoSAINT, con duración de tres días, apoyando a las entidades fiscalizadoras de los estados de Hidalgo, Tlaxcala y Oaxaca, a quienes a través de la emisión de recomendaciones, han podido contrarrestar actos contrarios a la integridad entre su personal.  Asimismo, establecí la coordinación necesaria con la ASF, con el Órgano de Fiscalización de Tabasco al igual que con el de Oaxaca, quienes por medio de sus moderadores certificados se han presentado en el ORFIS para llevar a cabo la implementación de dichos talleres. 
En razón de la actividad antes señalada, así como de aquellas acciones ejecutadas como parte de las funciones conferidas en materia de combate a la corrupción, derivado de la participación del ORFIS en el Sistema Estatal Anticorrupción; de fungir como enlace con entidades públicas o privadas que tengan relación con la atribución fiscalizadora que realiza el ORFIS, y de todas aquellas acciones que llevó a cabo para mantener la grandeza de este Órgano de Fiscalización Superior del Estado de Veracruz, es que me siento muy orgulloso de formar parte de su presente y futuro prometedores.
Todo lo anterior, gracias a la excelente y destacada dirección de su actual titular; dama comprometida, consiente, responsable y visionaria, que con su experiencia y dedicación está logrando que el ORFIS marque un precedente a nivel nacional e internacional.
Por último, deseo manifestar que a lo largo de estos casi siete años de pertenecer al ORFIS, he logrado fortalecerme como ser humano, como profesionista y como un servidor público comprometido con Veracruz. Es mi compromiso seguir contribuyendo con la nobleza de esta institución, de la cual comparto su filosofía ¡Porque la transparencia es la mejor aliada de la democracia!       
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