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Cuando las personas que conozco me preguntan, ¿qué es para ti estar en el ORFIS?, ¿por qué te llena de orgullo estar ahí?, ¿no crees que donde quiera hay corrupción?, siempre les respondo con la frente en alto que me encuentro en una institución de vanguardia, honesta, transparente y comprometida con la sociedad veracruzana, que en medio de una vorágine de acontecimientos internacionales relacionados con la salud, mismos que han afectado el panorama global de nuestro país y nuestro Estado, el ORFIS se preocupa por el bienestar de los servidores públicos que lo integran, quienes son su fuerza laboral, servidores públicos comprometidos con su trabajo, lo cual se refleja en el eficiente desempeño de sus labores de día con día, plasmados en los resultados de la fiscalización superior de los recursos públicos utilizados por los entes fiscalizables; además de ser un partícipe activo y coherente en un sociedad cada vez más demandante, en el combate de uno de los mayores lastres que tanto lastiman a nuestro país y a nuestro Estado “La Corrupción”, la cual sabemos sin lugar a duda se encuentra presente en mayor o menor medida en las distintas instancias de gobierno.
Para mí, estar en el ORFIS ha significado una de las mayores oportunidades y retos en mi vida profesional, siendo prácticamente joven en el servicio público, en mi  experiencia, puedo decir que “el ORFIS…. es mi casa y  mi familia”. He tenido la oportunidad de colaborar con funcionarios y servidores públicos de distintos niveles, quienes en su encargo mostraron diversidad de pensamientos y directrices, viendo en los trabajadores, más que colaboradores, objetos mecánicos al servicio de sus intereses particulares, permitiéndome expresar que en ninguno de ellos pude ver la humanidad, el respeto, la ética, el profesionalismo y la compresión de quienes laboran en el ORFIS. 
 Desde que llegas por las mañanas y pones un pie en este lugar, respiras un aire distinto a las dependencias de gobierno, ¿por qué lo digo?, porque siempre existe un “buenos días”, un “hola”, un “¿cómo amaneciste?”, un  “¿estás bien?”, no te faltará el café de las mañanas, nunca te quedarás con la duda de cualquier situación que se te presente, porque ante la interrogante, siempre existirá una respuesta y una manera de resolverlo, siempre existirá el apoyo y se escucharán tus necesidades, aquello que requieras para tu mejor desempeño como trabajador, aquí estarán siempre las puertas abiertas, pero sobretodo, velando por tu integridad como servidor público y como ser humano; no verás una mala cara, por el contrario, te llena de ánimo saber que todos pertenecemos a una gran familia, que existe empatía entre todos los que conformamos esta casa; el personal de seguridad, de recepción, de limpieza, auditores, analistas, jefes de departamento, subdirectores, directores, Auditores Especiales, la Secretaría Técnica, Transparencia, Órgano de Control  y por supuesto nuestra Auditora General, mujer ejemplar, comprometida y con una gran ética profesional que representa dignamente a este organismo y que siendo la primera mujer en tomar las riendas del ORFIS,  ha roto el paradigma de que sólo los hombres están hechos para cargos de importancia y renombre, lo cual me llena de orgullo y satisfacción, y me invita a comprometerme y llevar acabo con profesionalismo, esmero, cuidado, ética y un continuo aprendizaje, la labor que desempeño en el ORFIS. 
Ser un servidor público significa un gran encargo, en cualquiera de los niveles de gobierno en que uno se desempeñe, pero ser un servidor público integrante del ORFIS, es un doble compromiso al ser un Organismo Autónomo, ya que en una sociedad tan arraigada en el pensamiento de que la corrupción es un mal necesario, siendo ésta el camino para la obtención del beneficio propio, es nuestro deber como servidores públicos del ORFIS hacer ver a esa sociedad que la diferencia existe y se llama Órgano de Fiscalización Superior del Estado de Veracruz y toda su fuerza laboral que lo integra, sobretodo en el papel tan importante que desempeña este Organismo en la vida pública del Estado, que es la fiscalización superior de los recursos públicos utilizados por los entes fiscalizables, en un plano de transparencia y para la rendición de cuentas, cuyos lineamientos en su actuar no solamente son buenos deseos plasmados en códigos y lineamientos éticos y de anticorrupción, sino que éstos se llevan a cabo y se aplican en cada una de las auditorías y actuaciones de este organismo, siempre actuando en el marco de la legalidad, lo cual permite enaltecer el servicio público como agente de cambio en la administración pública; porque quien acuda a este lugar sabrá que será atendido por los mejores profesionales, capaces, honestos, íntegros y éticos, quienes pondrán el más alto desempeño en su actuar, para que los resultados que se obtengan, sean provistos del mayor estándar de calidad, porque esto significa el ORFIS, calidad en el servicio público, eficientando el capital humano y los recursos económicos, obteniendo mejores resultados de las auditorías practicadas a los entes fiscalizables, lo cual nos permitirá respaldar la confianza de la sociedad veracruzana puesta en este Organismo y rescatar así, la visión que se tiene del servidor público.
Soy padre de dos menores, cuya diferencia de edades oscila en los ocho años, siendo mi hijo mayor el que me ve cada mañana prepararme para acudir al trabajo, y que precisamente estar en el ORFIS me permite llevarlo a la escuela, teniendo tiempo de calidad con él, a quien puedo ver a los ojos y saber que soy su ejemplo, porque cada día me cuestiona todo,  ¿cómo te fue en tu trabajo?, ¿qué hiciste hoy en la oficina?, ¿por qué estás estudiando papá?, ya que como sabemos, los niños de hoy caminan a pasos agigantados en este mundo tan volátil y que cuya realidad los obliga a ser listos, atentos y porque no, astutos ante esta sociedad en la cual les está tocando vivir, lo cual formar parte del ORFIS me permite decirle a él con orgullo que se prepare, que estudie, que aprenda, que se adecúe a los retos que la vida le imponga, que sea un hombre de bien y respetuoso de las mujeres, que crea en que todo es posible, porque alguna vez me dijo:
 - “¿eres feliz en tu trabajo papá?” – 
Y yo le respondí: 
· “Sí, porque donde estoy me siento bien, me siento pleno en lo que hago, porque creen en mí y me respetan, porque cuento y no me hacen a un lado, porque me escuchan y sobretodo porque cada día hay algo nuevo que aprender y conocer”.-
A lo que respondió:
· “Entonces cuando yo sea grande quiero trabajar ahí donde tú estás papá, porque quiero hacer todo lo que tú haces y sentirme así como tú te sientes, además de que también me quiero poner muchas corbatas como tú”.
Creo firmemente que es posible generar una visión del servidor público distinta y dignificada, en un sociedad cada vez más exigente y  demandante, la cual, apoyada en el uso de las nuevas tecnologías, evidencia las graves faltas y deficiencias, así como los actos de corrupción cometidos por aquellos servidores en su actuar, y ¿cómo lograrlo?, a través de una capacitación constante desde los aspectos científicos y metodológicos de la auditoría, sin dejar de lado el aspecto humano, que permita el análisis pormenorizado de la información proporcionada para la fiscalización superior, que se apoye en todos los recursos tecnológicos existentes, creando canales de comunicación con los entes fiscalizables y accesibles a la sociedad lo cual permitirá abarcar todos los rincones del Estado de Veracruz.
[bookmark: _GoBack]Porque la sociedad veracruzana eso demanda, resultados en la fiscalización superior de sus recursos públicos, que éstos sean claros y transparentes, que quienes formamos el gran equipo ORFIS seamos capaces de generar confianza en los ciudadanos, porque somos un organismo distinto y único, con una nueva visión de la fiscalización superior y el combate frontal a la corrupción en nuestro Estado, cercano a la sociedad, con gran sentido humano y profesional, actuando en estricto apego al derecho, porque solo así formaremos una nueva visión del servidor público en nuestro Estado, haciendo la diferencia en este, nuestro México. 
