¿Quiénes Somos?
Pensando en mis compañeros del Jurídico de ORFIS y recordando a un equipo  de fútbol de nuestra oficina; con una sonrisa emotiva de inmediato supe quiénes éramos y cómo seguimos siendo actualmente. 
Como trabajadores del ORFIS, siempre hemos sentido el amor y la responsabilidad que tenemos al apoyar al Congreso del Estado en el desempeño de su función de Fiscalización Superior, con la competencia que nos confiere la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la Constitución Política del Estado, así como nuestra propia Ley de Fiscalización Superior y Rendición de Cuentas para el Estado de Veracruz. Por ello sabemos del cumplimiento al mandato legal que da origen a nuestra institución.
Así que consolidar la imagen institucional es parte de todos y cada uno de los colaboradores del ORFIS, teniendo una integridad que nos permite siempre hacer equipo de trabajo y hacer equipo con probidad y confiabilidad en las funciones que se desarrollan, dentro y fuera de la institución.
Es por ello, que cuando se nos invitó a participar en recreaciones deportivas dentro de la institución, el grupo de compañeros que conformamos aquel equipo de futbol, jamás dudamos en participar, llamándonos simplemente y con mucho orgullo equipo “JURÍDICO”, siendo por experiencia y a la fecha de intachables en el desempeño de nuestro trabajo, presentando transparencia de los asuntos que tenemos bajo nuestro encargo; y fue así como se inició nuestra aventura futbolística en ese torneo, teniendo como consideración que con anterioridad en torneos pasados habíamos participado, quedando en segundo lugar sin conocer la gloria de ganar un torneo que como equipo nos hacía falta. Así que decidimos que también fuera una experiencia que debíamos vivir en nuestro trabajo, siendo la fuerza el compañerismo entre los cuales estaba el Director, Subdirector, mis compañeros asistentes profesionales de la Dirección General de Asuntos Jurídicos de este Órgano Fiscalizador, así como también nuestro compañero de jardinería el cual fue de gran apoyo y en conjunto todos hicimos lo que nos correspondía pero siempre en equipo con los valores éticos que nos rigen.
De este modo, trabajamos, jugamos y nos divertimos como equipo fortaleciendo partido a partido el compañerismo el cual era la clave del esfuerzo que se realizaba, considerando que el ORFIS al realizar esa actividad deportiva, nos ponía en competencia interna, nos estaba dando la oportunidad de crecer aún más como personas demostrando nuestro compañerismo y la honestidad de decidir cuándo podíamos jugar o cuando uno debería ni siquiera estar en la banca por atender los asuntos propios de nuestro trabajo y entendiendo a quienes no podían, pero que sin embargo el esfuerzo y el compañerismo de Migue, Lic. Pascual, Memo, Manuel, Martin, Israel, Villegas, fue el resultado del trabajo de equipo, que con la perseverancia, logramos el título de campeones en futbol de ORFIS.
Es así como sé que los trabajadores de ORFIS, en especial mis compañeros de Jurídico tienen siempre presente el sentir ser un Trabajador de este Órgano Autónomo, los ORFIRIANOS, como nos llamamos de vez en cuando, siempre estamos conscientes de la oportunidad laboral que se nos brindó y el orgullo que es ser parte del ORFIS, cumpliendo y siendo agradecidos por todo lo que se nos brinda y es aquí cuando expreso que seguimos siendo esos muchachos que algún día quisimos pertenecer a la elite del servidor público de nuestro bello Estado trabajando para ORFIS.
[bookmark: _GoBack]Por ello, estoy seguro que mis compañeros son y seguirán siendo excelentes trabajadores del ORFIS por profesionalismo y amor, teniendo en cuenta que a la fecha seguimos respondiendo; conociendo a nuevos compañeros, los cuales no hay duda que ya son parte también de aquel triunfo que se logró, sólo por el hecho de pertenecer al JURIDICO y más por demostrar que saben ser compañeros de trabajo haciendo equipo, es por eso que todos somos un mismo equipo.


