CONCURSO “ORFIS: Experiencias y Retos”
Relato Corto: Transparencia y Combate a la Corrupción.
La corrupción es un tema tan complejo y delicado en México, en virtud de que es uno de los problemas históricos más graves que padece la sociedad mexicana. El nivel de corrupción ha afectado de manera negativa la legitimidad de las instituciones, la transparencia de la gestión administrativa y la rendición de cuentas. 
Este fenómeno, se reconoce cada día como una enfermedad crónica a nivel Mundial, Nacional, Estatal y Municipal. No es exclusivo de alguna sociedad en particular, ni de un país próspero o en vías de desarrollo, se da de distintas formas y modalidades.
En este contexto, podemos considerar las terribles consecuencias que motivaron su aparición como pérdida de la confianza de la sociedad en el orden jurídico; una cultura de control en la fiscalización; sistemas eficaces en materia de combate a la corrupción; bajos niveles de ingreso de la sociedad; herramientas y programas educativos enfocados en materia de legalidad y ética para niñas, niños y adolescentes; oportunidades de empleo; trabajos mal remunerados; inadecuados procesos de selección de personal administrativo; bajo control en la relación directa entre los prestadores de servicios y los usuarios; sobornos en los procedimientos de contratación de bienes y servicios.
La vorágine de esta problemática que vivimos diariamente, se ha visto alcanzada en todos los niveles de gobierno, en el sector público, privado y la sociedad en general.
[bookmark: _Hlk41401520][bookmark: _Hlk41400061]Ante esta descomposición la exigencia social es la transparencia y el combate a la corrupción, el Órgano de Fiscalización Superior del Estado (ORFIS) tiene una labor fundamental, y su proceso de transformación debe responder al modelo de institución 5E es decir, Eficaz en materia de transparencia en la fiscalización superior de los recursos públicos; Efectiva en la prevención y combate a la corrupción; Eficiente con una cultura permanente de servicio a fin de contribuir a las necesidades legítimas que requiere la sociedad veracruzana; Ente comprometido con la cooperación y vinculación con los Sistemas Anticorrupción; y Ética, en su actuar. 
Este proceso de transformación que se propone para el ORFIS, no puede estar lejano de la sociedad veracruzana, por eso, es importante que se lleve a cabo de manera conjunta, es decir, ORFIS y sociedad. El ORFIS tiene la obligación de dar a conocer y transparentar los resultados obtenidos de la fiscalización superior de los recursos públicos de los Entes Fiscalizables; la sociedad veracruzana en general de conocerlos, expresar su opinión, ser escuchada y por consiguiente obtener respuesta de sus cuestionamientos.
Para cumplir con lo anterior, el ORFIS deberá adecuar mecanismos idóneos tales como, buzón de denuncias, sondeos de opinión, encuestas, entrevistas, reuniones con organizaciones de representación ciudadana, con el propósito de que la sociedad veracruzana en general, denuncie las posibles faltas a que hubiera lugar por parte de los servidores públicos, con la finalidad de que sean sancionados conforme a la normatividad aplicable al caso, logrando con ello, que la sociedad veracruzana confíe en todo momento que el proceso de fiscalización superior de los recursos públicos de los Entes Fiscalizables, se efectuó con trasparencia, honestidad, eficiencia y eficacia.
Con base en ello para que ORFIS sea una institución fortalecida en materia de transparencia y combate a la corrupción, debe contar con una filosofía organizacional compartida por todos los servidores públicos en la búsqueda de una nueva cultura que fortalezca los valores éticos en la prestación del servicio, que consolide las conductas de probidad y de responsabilidad permanentes. 
Es necesario mencionar por lo antes expuesto, que la transparencia y el combate a la corrupción, es un tema cada vez más regulado y complicado, el ORFIS para enfrentarlo y apuntalarse como una institución eficaz, efectiva y eficiente en esta materia, deberá emprender las siguientes acciones: 
[bookmark: _Hlk41502186]Crear conciencia en las niñas, niños y jóvenes veracruzanos, de los valores éticos del ORFIS, a través de su difusión.
Cumplimiento de los servidores públicos del ORFIS al código de ética y de conducta, con el fin de frenar los actos de corrupción.
Capacitación continua a los servidores públicos del ORFIS, a fin de tener servidores con alto sentido de profesionalismo, responsabilidad e integridad en el desarrollo de sus actividades.
Como conclusión, para enfrentar la corrupción la más importante de las acciones es la voluntad política, el deseo de hacerlo, y la decisión permanente de lograrlo. Si existe voluntad política será posible llevar a cabo todas las acciones necesarias para erradicarlo, aplicando las sanciones en los términos previstos en la legislación aplicable, sin importar personajes públicos o corriente política.  
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