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Todo empieza a mediados del mes de febrero de 2019 en seguimiento al Programa Anual de Trabajo del SEFISVER. En ese año se planeó la ejecución de las Auditorías Integrales con enfoque preventivo en el cual se dieron los primeros pasos para la realización de estas actividades las cuales se desarrollarían a través de cédulas y formatos que fuesen sencillos y de gran utilidad para los Entes Municipales participantes por lo que se pensó en puntos que normalmente se indican como áreas de oportunidad las cuales son: los inventarios, pago de contribuciones, realización de obra pública, entre otros. 

Posteriormente durante el mes de abril comenzó la etapa crucial para el desarrollo de la capacitación e inicio de los trabajos de la Auditoría Integral; toda vez que se tenía que preparar el material para la presentación que se impartiría en las sedes descritas anteriormente.

Una vez elaborado todo el material y previo a la primera reunión la cual fue llevada cabo en las instalaciones del ORFIS, ese día me sentía muy nervioso debido a que la exposición me implicaba un gran reto y responsabilidad al mismo tiempo, por lo que procedí a repasar continuamente todo el material, pero más a detalle el funcionamiento de las Auditorías Integrales, vía Plataforma Virtual las cuales por primera vez se realizarían de manera digital y adicional se continuaría con la asesoría personalizada por parte del equipo del SEFISVER, motivo por lo cual no podía dejar pasar ningún detalle, enfatizaría en la forma de cómo se subirían los formatos, operación y sobre todo las dudas que pudieran surgir en la operatividad del programa, debido a la novedad que la Plataforma Virtual enlazaba a la actividad.

Como dice la popular frase “No hay fecha que no llegue y plazo que no se cumpla”, el día de la primera capacitación finalmente llegó y era la hora de compartir con los Entes los cuales desde temprana hora se dieron cita. Primero mis compañeros impartieron la introducción y parte del contenido del Programa de Auditorías Integrales 2019 del cual en ese año teníamos grandes expectativas porque contábamos con la participación de 78 Municipios y 8 Entidades Paramunicipales, posterior a la intervención de mis compañeros, llegó mi turno y aunque un poco de nerviosismo se mostraba en mi persona, trate de contenerme para poder enfocarme en la explicación de lo que se realizaría para la operación de la Auditoría Integral mediante la Plataforma Virtual logrando captar la atención de los presentes e incluso interactuando con ellos al ir respondiendo las dudas que iban surgiendo por lo que podría decirse que fue un resultado satisfactorio para ser la primera vez que me tocaba impartir un tema.

Mi segunda cita fue en el Municipio de Coatzacoalcos con los participantes de las zonas cercanas y nuevamente ese nervio comenzaba a hacerse presente en mí, sin embargo con el ánimo y la confianza de que habíamos realizado con éxito la primera intervención días atrás, se llegó desde muy temprano para la instalación de los equipos de cómputo, el acomodo de lugares, la organización de las mesas de registro, en general la logística del lugar. Nuevamente el esfuerzo del equipo rindió frutos y todos los participantes mostraron su interés en el tema y de manera fluida expresaron dudas sobre el programa y la plataforma al igual que manifestaban el interés general en que el manejo de sus Municipios fuera en todo momento al margen de lo estipulado en las Leyes.

Después de dos días con resultados favorables en la capacitación tocó el turno de visitar Amatlán de los Reyes para la reunión con los Entes del Centro–Montañas y al día siguiente en Papantla con los de la Zona Norte, la confianza en mi persona y en el equipo era mayor más sin embargo no bajamos la guardia y aprovechamos todo momento libre para repasar los temas a impartir y mejorar aquellas cosas en las que se pudieran tener algún detalle, todo lo aprendido y vivido en días anteriores fue de gran ayuda, debido a esto se tuvieron capacitaciones exitosas con todos los participantes, cosa que en lo personal me reconforta al saber que habíamos representado dignamente a la Institución.

Puedo decir que fue para mí una inolvidable experiencia, una enseñanza de vida, porque logré vencer un miedo que hasta ese punto, muchos dirían que es normal en el ser humano, el hablar en público no cualquiera lo lleva a cabo; de igual forma los lazos de equipo, compañerismo, el ponerse la camiseta, todo esto se vio fortalecido a través de este recorrido y lo más importante que los Municipios y Entes participantes quedaron satisfechos con lo que nosotros en representación del Organismo les compartimos.

Por último, la mayoría de los Entes lograron reducir riesgos asociados al incumplimiento normativo en la administración de sus recursos públicos (se revisó la integración de expedientes de obra, Ministraciones al DIF, el pago de contribuciones y aportaciones de seguridad social, el reintegro de recursos federales no ejercidos, por mencionar algunos), y de igual manera obtuvieron conocimiento de los procesos que se realizan al efectuar una auditoría. Adicional a lo anterior, los OIC dan cumplimiento con sus obligaciones como Órgano de control y supervisión del Ente, teniendo como reto la participación al 100% de los Entes Municipales en los años por venir con lo cual lograremos tener un número reducido de observaciones en la Fiscalización a la Cuenta Pública.   
