UNIENDO PIEZAS
LO IMPORTANTE DE LO IMPORTANTE
Por Titig
La vida nos ha regalado una oportunidad única de poder desacelerar el ritmo desenfrenado que vivimos día con día, nos permitió poner una pausa para poder reflexionar más a fondo y hacer una verdadera introspección, que a muchos nos lleva a hacernos múltiples preguntas como: ¿cuál es mi lugar en este mundo?; ¿cuál es mi propósito?; ¿realmente estoy cumpliendo mis metas?; ¿lo que hago es útil no sólo para mí sino para los demás?  Creo que es momento de respirar profundo y tomar un tiempo para reflexionar acerca de ti mismo y de tu entorno.
Te invito a pensar por un momento ¿qué pasaría si todo lo que conoces hoy no existiera de esta forma? Sé que es un poco confuso. Te lo pondré más sencillo.
Imagínate que un día te levantaras como normalmente lo haces, con tu despertador a la 6:30 am, medio adormilado y sin ganas pero con resignación. Al abrir los ojos te das cuenta que estás en lugar completamente diferente, tú ya no eres tú, eres un espectador de lo que sucede en el mundo, lejano, sin poder interactuar en él, únicamente observas lo que acontece.
Buscas en los periódicos alguna noticia que te dé la pauta para saber qué es lo que sucede en el estado de Veracruz. Te encuentras  un periódico, aquél donde todos los días puedes ver alguna nota del ORFIS, pero no hay nada, buscas en la computadora y nada. ¿Qué es lo que pasó?
Al poner más atención puedes ver que existe un caos en todo el Estado, al grado de que se declara en quiebra. Nadie puede explicar qué ha sucedido, si los recursos fueron entregados o no, si los ayuntamientos pudieron atender las observaciones, si los diputados avalaron la cuenta pública, un sinfín de incógnitas que existen. La sospecha es grande, la respuesta bastante obvia, pero ¿qué crees? Nadie puede hacer nada, ¿por qué? Pues porque no hay pruebas o evidencias de que algo falte.
Y en ese momento te preguntas, ¿dónde está el ORFIS? Y recuerdas la búsqueda que hiciste anteriormente y encuentras la respuesta, no hay, no existe, en este mundo paralelo.
Y de pronto buum!! Como un golpe fulminante de pronto  abres los ojos y te das cuenta que sólo es un sueño. Sin embargo, aquel sueño que tuve me permitió darme cuenta de algunas cosas muy importantes que te quiero compartir:
Imaginar qué pasaría si no existiera el ORFIS, realmente sería algo complicado, ya que soy parte de él;  un lugar diferente, en donde el trabajo que realiza cada uno de los que lo integramos es muy importante, es como armar un lego, cada pieza tiene su razón de ser, si le faltara una de ellas no funcionaría al 100%. Como el motor de un reloj, si faltase un engrane no funcionaría con esa exactitud con la que nos da la hora, por ello el trabajo del poli, de las intendentes, de los contadores, licenciados, comunicólogos, diseñadores, administradores, auditores, etc. es un todo en el ORFIS, cada trabajo de la gente que ahí labora  es de gran importancia.
Ahora bien, si no existiera el ORFIS, es como si le  faltara una pieza al estado de Veracruz para que el gobierno funcione al 100%. Los entes fiscalizables serían un caos, no habría quién los encaminara, estarían divagando,  no sabrían cómo justificar sus gastos, cómo aplicar los presupuestos, etc.
Como dije anteriormente todos somos pieza clave, por ello todos y cada uno de nosotros debemos ponernos la camiseta ante cualquier actividad que se realiza. Todo trabajo es importante para que una sociedad funcione adecuadamente, ninguno es menos ni más que otro; hay quienes piensan que ser un diputado es mejor trabajo que un comerciante, o que un barrendero, o vendedor de Avon. 
En el caso del ORFIS, hay que sentirse orgulloso del papel tan importante que representamos todos los que ahí laboramos  para la institución.
Como resultado de toda esta reflexión que hice y que hoy les comparto, me pude dar cuenta de que el lugar en donde trabajo es más que un simple ente de fiscalización; que su propósito es mucho más grande y con un enorme impacto en la sociedad, pero también pude darme cuenta que muchas veces incluso nosotros, los que trabajamos allí, no nos detenemos para visualizar el panorama completo, lo cual me llevó a pensar que quizá para la población en general tal vez también pueda ser difícil de comprenderlo en su totalidad. Es por ello que dentro de mi “viaje astral” una idea surgió: ¿No sería nuestra responsabilidad compartir la importancia de nuestra Institución con la población en general?, y más allá de esto, transmitir esa importancia a aquellas mentes jóvenes que son los futuros dirigentes de nuestro estado, para que puedan tener una visión más amplia del propósito y la función del ORFIS.  
Para hacer esto podríamos implementar un programa que sea llevado a todas las escuelas, empezando por las de Xalapa, aunque el objetivo final sería llegar a todos los municipios del estado, en donde les expresemos de una manera clara y en un lenguaje sencillo cuál es su función y por si nunca habían escuchado de él, sepan que existe, pero sobretodo cuáles son los alcances de sus funciones. Con este programa informativo escolar también se buscaría reforzar los valores mismos de los jóvenes estudiantes, lo que sin lugar a dudas les permitiría, en un futuro no muy lejano, desarrollarse plenamente como seres humanos útiles a la sociedad, creando conciencia de lo importante que es ser honesto y todas las puertas que esto abre. 
Sin embargo, para que todo este mensaje pueda ser transmitido, es importante que quienes trabajamos en el ORFIS también entendamos que lo que hacemos es importante, en primer lugar para nosotros mismos y en segundo lugar para los demás.
Ideas y más ideas… Por último, quiero cerrar toda esta reflexión mencionando que en la vida actual muchos de los que estamos trabajando lo hacemos de una manera mecánica, sin tener un propósito en la vida, sin saber qué hacemos o hacia dónde vamos; hemos caído en un mundo de competencia y supervivencia, que muchas veces nos lleva a hacer cosas que no queremos.
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