Volver a tus jardines.
Es un edificio gris e imponente. Hace apenas un par de meses que fui por primera vez, sólo lo vi por fuera y ya sentía que toda aquella teoría aprendida en los salones de la facultad se escapaba por mis poros y a través del sudor de mis manos. Más al entrar me di cuenta que los edificios grises son toda una caja de sorpresas, en la puerta las personas te saludan y te orientan, por dentro te da la bienvenida un jardín central lleno de flores coloridas con diferentes aromas y ordenados pasillos, que me hicieron recordar una sección de su página web ¿quiénes somos?  Específicamente la visión y la política de integridad. Me di cuenta que uno de mis principales retos al ser parte de este organismo sería integrarme a esa imagen de institucionalidad, pues al llegar al ORFIS puedes notar esa dinámica estable y técnica que mencionan, puedes sentir una verdadera confianza de las actividades que se desarrollan dentro de este organismo y en cada una de sus áreas. 
En mi cabeza sólo se repetía que debía esforzarme al máximo de mis capacidades para sentir internamente la misma confianza que sentía de las demás personas al verlas trabajar, pues desarrollaría mi actividad laboral en la Unidad de transparencia, tema del cual realmente sentía que desconocía pues en la facultad apenas había sido un tema de la materia de derecho constitucional, sólo conocía las generalidades. 
¿Cómo es que yo ahora participaría en el proceso de protección de un derecho tan importante como lo es el acceso a la información? Pero al llegar a la Unidad aprendí que todo se trata de estudiar constantemente; ahora estoy realmente satisfecha de desarrollarme en esta actividad y descubrir la importancia del derecho a la protección de los datos personales, así como el acceso a la información pública principalmente el desarrollo del sistema de gestión de datos personales, uno de los retos más importantes de la Unidad de Transparencia del Ógano de Fiscalización Superior del Estado de Veracruz debido a las actividades que se desarrollan en el mismo, más este reto ha mostrado algo muy importante dentro de una instalación, el trabajo en equipo de todas las áreas para lograr un trabajo de excelencia con resultados que garanticen la más alta probidad y confiabilidad de cada una de las funciones que se desarrollan dentro y fuera de la institución.
Apenas hace un par de meses me enfrenté a ese edificio gris, en cuya fachada unas enormes letras grises con las siglas de la de la institución de manera imponente reflejan la importancia de todas las actividades que se desarrollan. 
Es aún mayor mi admiración y respeto por las personas que trabajan en el ORFIS. Su capacidad de enfrentar la contingencia de salud que se ha vivido en estos primeros meses del 2020 donde se tomaron acciones para proteger a todos y todas los que formamos parte del Órgano de Fiscalización Superior.
[bookmark: _GoBack]Si bien extraño convivir con mis compañeras de la Unidad y la cotidianidad dentro del comedor con los demás compañeros, sé que es tiempo de resguardarnos por nuestra salud y la de nuestros seres queridos sin olvidar que dentro de ese enorme edificio gris también sus jardines nos esperan de regreso para trabajar en el eficaz control, transparencia y rendición de cuentas de los entes fiscalizables. Pronto volveremos.
